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Мета: визначити ефективність використання змагальних вправ з високою швидкістю на фоні втоми елітною 
каратисткою з вадами слуху протягом чотирирічного циклу.

Матеріал і методи: у дослідженні брала участь спортсменка з вадами слуху, що займається карате – Дефлім-
пійська чемпіонка 2013 та 2017 років. . У тренувальному процесі спортсменка використовувала змагальні вправи 
високої інтенсивності на фоні втоми наприкінці тренувального заняття. Для визначення ефективності програми у 
дослідженні використовувався ряд психофізіологічних показників, а саме: ефективність роботи, психічна стійкість, 
час простої реакції на світло, реакція на предмет, що рухається, теппінг-тест, час реакції вибору, проба Ромберга, 
концентрація та переключення уваги. Також досліджувалась кількість нанесених ударів у різних частинах поєдинку.

Результати: достовірне покращення результатів за час чотирирічного циклу спостерігалося у показниках пси-
хічної стійкості (t=2,02; p<0,05), часу простої реакції на світло (t=2,51; p<0,05), реакції на предмет, що рухається 
(t=3,79; p<0,001), частоти рухів (t=3,63; p<0,001), часу реакції вибору (t=2,08; p<0,05), проби Ромберга (t=6,96; 
p<0,001), у переключенні уваги за тестом Бурдона (t=2,40; p<0,05). У показнику концентрації уваги та ефективності 
роботи на таблицях Шульте статистично значимих відмінностей не було виявлено (p>0,05).

Висновки: виявлено покращення результативності спортсменки при виконанні атакуючих дій протягом других 
та третіх 40 с поєдинку. Зазначене свідчить про розвиток спеціальної витривалості та підвищення працездатності 
на фоні втоми. Отримані результати підтверджуються покращенням психофізіологічних показників, що впливають 
на спортивну результативність у карате. Доведено доцільність використання змагальних вправ на фоні втоми та їх 
вплив на психофізіологічні показники Дефлімпійської чемпіонки з карате.

Ключові слова: карате, психофізіологічні показники, атакуючі дії, елітна спортсменка, каратистка з вадами 
слуху.
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Вступ 
При розробці тренувальних програм для спортсме-

нів з вадами слуху слід враховувати психофізіологічні 
показники, здатність до адаптації у соціальній сфері, 
здатність до співпраці з оточуючими [4, 8]. За даними 
вчених, деякі параметри, що характеризують фізичну 
працездатність у спортсменів з вадами слуху вдвічі ниж-
чі, ніж у здорових, незважаючи на те, що фізична працез-
датність корелює з адаптацією організму до виконання 
роботи при заданих параметрах швидкості, тривалості 
роботи [2, 9, 12]. 

Актуальними психофізіологічними показниками у ка-
рате є ті, що пов’язані з фізичними якостями, які прояв-
ляються спортсменами під час поєдинку та тренувальної 
діяльності [10, 11]. Рухові якості тісно пов’язані з осо-
бливостями нервової системи людини: силою-слабкіс-
тю, рухливістю-інертністю, врівноваженістю – неврівно-
важеністю нервових процесів [3]. Кожна рухлива якість 
забезпечується декількома типологічними особливостя-
ми нервової системи. Також від психофізіологічних осо-
бливостей залежить швидкість настання втоми спортс-
менок під час тренувальних занять та змагань [5,6].

Відомо, що спортсмени в карате зокрема та в єди-
ноборствах в цілому, втомлюючись під час поєдинку, 
гірше тримають рівновагу та бойову стійку, знижується 
точність нанесення ударів [7]. Це, безперечно, негатив-
но впливає як на проведення атакуючих дій, так і на за-
хисні дії. Спортсмени, що краще протистоять втомі під 
час навантажень мають перевагу наприкінці двобоїв. Під 
впливом тренування на фоні втоми відмічається покра-
щення систем підтримки статичної та динамічної рівно-
ваги під час поєдинку.

Спортсмени-єдиноборці з вадами слуху відстають 
від здорових колег у розвитку швидкісно-силових якос-
тей та точності виконання рухових дій. Спортсмени з ва-
дами слуху швидше втомлюються при виконанні фізич-
них вправ [1]. При побудові тренувальних програм для 
спортсменів з вадами слуху слід враховувати індивіду-
альні психофізіологічні особливості, функціональні осо-
бливості а також особистісні характеристики [13].

Під час аналізу науково-методичної літератури нами 
не було виявлено досліджень щодо впливу психофізі-
ологічних показників спортсменів з вадами слуху на їх 
змагальну результативність.
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Мета дослідження – визначити ефективність ви-
користання змагальних вправ з високою швидкістю на 
фоні втоми елітною каратисткою з вадами слуху протя-
гом чотирирічного циклу.

Матеріал і методи дослідження 
У дослідженні брала участь спортсменка з вадами 

слуху, що займається карате – Дефлімпійська чемпіон-
ка 2013 та 2017 років. Дослідження проводилось протя-
гом чотирирічного циклу підготовки до Дефлімпійських 
ігор 2017 року. У тренувальному процесі спортсменка 
використовувала змагальні вправи високої інтенсив-
ності на фоні втоми наприкінці тренувального заняття. 
Каратистка використовувала вправи із застосуванням 
спорядження, що використовується в карате (вправи з 
грушами та маківарами, настінною подушкою, відпра-
цювання ударів з партнером). 

У дослідженні використовувався ряд психофізіоло-
гічних показників, а саме: ефективність роботи, психічна 
стійкість, час простої реакції на світло, реакція на пред-
мет, що рухається, теппінг-тест, час реакції вибору, про-
ба Ромберга, концентрація та переключення уваги. Та-
кож досліджувалась кількість нанесених ударів у різних 
частинах поєдинку.

Результати дослідження 
При побудові чотирирічного циклу підготовки 

спортсменки до Дефлімпійських ігор враховувалися її ін-
дивідуальні показники. Заняття з використанням трену-
вання швидкості на фоні складається традиційно з трьох 
частин – підготовчої, основної та заключної. Спортсмен-
ка використовувала засоби, що є загальноприйнятими в 
карате: відпрацювання техніки ударів руками та ногами 
у верхній сектор (Чудан), відпрацювання блоків та захис-
них дій, спаринги з партнерами, вправи на розвиток ви-
тривалості та вправи на розтягування (табл. 1). 

Наприкінці заняття в програму тренувального занят-
тя були включені вправи на розвиток швидкості на фоні 
втоми. Робота проводилась на мішках та маківарі з мак-
симально можливою швидкістю та з мінімальним часом 
відпочинку між серіями. Використовувалися лише тех-
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ігор 2017 року. У тренувальному процесі спортсменка використовувала 

змагальні вправи високої інтенсивності на фоні втоми наприкінці 

тренувального заняття. Каратистка використовувала вправи із застосуванням 

спорядження, що використовується в карате (вправи з грушами та 

маківарами, настінною подушкою, відпрацювання ударів з партнером).  

У дослідженні використовувався ряд психофізіологічних показників, а 

саме: ефективність роботи, психічна стійкість, час простої реакції на світло, 

реакція на предмет, що рухається, теппінг-тест, час реакції вибору, проба 

Ромберга, концентрація та переключення уваги. Також досліджувалась 

кількість нанесених ударів у різних частинах поєдинку. 

Результати дослідження  

При побудові чотирирічного циклу підготовки спортсменки до 

Дефлімпійських ігор враховувалися її індивідуальні показники. Заняття з 

використанням тренування швидкості на фоні складається традиційно з трьох 

частин – підготовчої, основної та заключної. Спортсменка використовувала 

засоби, що є загальноприйнятими в карате: відпрацювання техніки ударів 

руками та ногами у верхній сектор (Чудан), відпрацювання блоків та 

захисних дій, спаринги з партнерами, вправи на розвиток витривалості та 

вправи на розтягування (табл. 1).  

Таблиця 1 

Зміст тренувального заняття для розвитку швидкісних якостей на 
фоні втоми 

Частина 
заняття 

Засоби тренування Час, хв 

Підготовча  Привітання 
Розминка  

15 

Основна  Комплекс вправ на розвиток спеціальної витривалості 
Комплекс вправ на розтягування м’язів 
Відпрацювання техніки ударів ногами та руками у сектор Чудан 
Відпрацювання блоків та захисних дій 
Спаринги з партнерами 
Робота на мішках та маківарі з максимальною швидкістю 

10 
10 
15 
15 
15 
10 

Заключна  Вправи на відновлення дихання 
Вправи на розслаблення м’язів 

3 
5 

Загалом час тренувального заняття 98 
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нічно добре відпрацьовані вправи та серії вправ. Пере-
важна спрямованість роботи наприкінці заняття прово-
дилась у діапазоні від змішаної зони аеробно-анаероб-
ної (ЧСС – 175-185 уд/хв) до анаеробної гліколітичної 
(ЧСС – 200 уд/хв). Подібні заняття проводились в удар-
них мікроциклах у підготовчих та змагальних періодах 
підготовки та складали велику частку від усіх тренуваль-
них занять. 

Для аналізу змін психофізіологічних показників 
елітної спортсменки з вадами слуху протягом чотири-
річного циклу ми порівняли їх на початку та наприкінці 
підготовки. Кожен з показників тестувався 24 рази. Для 
тестування обирались дні відновного мікроциклу, коли 
спортсменка знаходилась у оптимальній формі та не 
була втомлена. Всього було проаналізовано 10 показни-
ків. Отримані дані представлено у табл. 2.

Достовірне покращення результатів спостеріга-
лося у показниках психічної стійкості (t=2,17; p<0,05), 
часу простої реакції на світло (t=2,51; p<0,05), реакції на 
предмет, що рухається (t=3,79; p<0,001), частоти рухів 
(t=3,63; p<0,001), часу реакції вибору (t=2,21; p<0,05), 
проби Ромберга (t=6,96; p<0,001), переключення уваги 
за тестом Бурдона (t=2,40; p<0,05). У показнику концен-
трації уваги та ефективності роботи на таблицях Шульте 
статистично значимих відмінностей не було виявлено 
(p>0,05). 

Для визначення ефективності роботи каратисток з 
вадами слуху у різних частинах поєдинку була дослідже-
на кількість атакуючих дій протягом перших, других та 
останніх 40 с поєдинку. Дані представлені у табл. 3.

Так, прослідковується статистично значиме знижен-
ня кількості ударів в середині та наприкінці поєдинку, що 
викликане втомою спортсменки. Протягом перших 40 с 
спортсменка показала результат 6,29±0,66 атакуючих 
дій, протягом других 40 с – 5,33±0,71 атакуючих дій ( ; 
p<0,001). 

Для дослідження впливу авторської методики на 
спортивну результативність спортсменки з вадами слу-
ху було порівняно кількість нанесених ударів на початку 
та наприкінці дослідження у різних частинах поєдинку 
(табл. 4). 

Таблиця 1
Зміст тренувального заняття для розвитку швидкісних якостей на фоні втоми

Слобожанський науково-спортивний вісник, № 4(84), С. 31-36, 
doi:10.15391/snsv.2021-4.005
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33

СЛОБОЖАНСЬКИЙ НАУКОВО-СПОРТИВНИЙ ВІСНИК

Таблиця 2
Порівняння психофізіологічних показників Дефлімпійської чемпіонки з карате  

на початку та наприкінці чотирирічного циклу

Таблиця 3
Показники кількості нанесених ударів на початку, в середині та наприкінці двобою 

 (n поєдинків = 14) на початку дослідження
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Наприкінці заняття в програму тренувального заняття були включені 

вправи на розвиток швидкості на фоні втоми. Робота проводилась на мішках 

та маківарі з максимально можливою швидкістю та з мінімальним часом 

відпочинку між серіями. Використовувалися лише технічно добре 

відпрацьовані вправи та серії вправ. Переважна спрямованість роботи 

наприкінці заняття проводилась у діапазоні від змішаної зони аеробно-

анаеробної (ЧСС – 175-185 уд/хв) до анаеробної гліколітичної (ЧСС – 200 

уд/хв). Подібні заняття проводились в ударних мікроциклах у підготовчих та 

змагальних періодах підготовки та складали велику частку від усіх 

тренувальних занять.  

Для аналізу змін психофізіологічних показників елітної спортсменки з 

вадами слуху протягом чотирирічного циклу ми порівняли їх на початку та 

наприкінці підготовки. Кожен з показників тестувався 24 рази. Для 

тестування обирались дні відновного мікроциклу, коли спортсменка 

знаходилась у оптимальній формі та не була втомлена. Всього було 

проаналізовано 10 показників. Отримані дані представлено у табл. 2. 

Таблиця 2 

Порівняння психофізіологічних показників Дефлімпійської 
чемпіонки з карате на початку та наприкінці чотирирічного циклу 

Показник 

Показники елітної 
спортсменки з вадами 
слуху на початку 
дослідження (n=24) 

Показники елітної 
спортсменки з вадами 
слуху наприкінці 
дослідження (n=24) 

t p 

 ±   ±    
Ефективність 
роботи за тестом 
Шульте, ум.од. 

65,0 ± 1,6 64,1 ± 0,9 1,47 >0,05 

Психічна 
стійкість за 
тестом Шульте, 
ум.од. 

1,00 ± 0,05 0,96 ± 0,04 2,17 <0,05 

Час простої 
реакції на світло, 
с 

0,28 ± 0,01 0,26 ± 0,03 2,51 <0,05 

Реакція на 
предмет, що 
рухається, с 

0,51 ± 0,03 0,49 ± 0,02 3,79 <0,001 

Теппінг-тест, 4,88 ± 0,19 5,03 ± 0,12 3,63 <0,001 

Янчук, К., Тихорський, О., Володченко, О., Худякова, В. (2021), "Використання змагальних вправ високої інтенсивності на фоні втоми 
елітною каратисткою з вадами слуху", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 4(84), С. 197-220, doi:10.15391/snsv.2021-4.005 

СЛОБОЖАНСЬКИЙ НАУКОВО-СПОРТИВНИЙ ВІСНИК 

82 
 

частота рухів 
Час реакції 
вибору, с 

1,17 ± 0,10 1,12 ± 0,08 2,21 <0,05 

Проба Ромберга, 
с 

10,2 ± 0,86 12,2 ± 1,09 6,96 <0,001 

Концентрація 
уваги за тестом 
Бурдона, ум. од 

241,9 ± 8,7 244,9 ± 5,56 1,46 >0,05 

Переключення 
уваги за тестом 
Бурдона, ум. од 

32,5 ± 1,7 31,4 ± 1,5 2,40 <0,05 

 

Достовірне покращення результатів спостерігалося у показниках 

психічної стійкості (t=2,17; p<0,05), часу простої реакції на світло (t=2,51; 

p<0,05), реакції на предмет, що рухається (t=3,79; p<0,001), частоти рухів 

(t=3,63; p<0,001), часу реакції вибору (t=2,21; p<0,05), проби Ромберга 

(t=6,96; p<0,001), переключення уваги за тестом Бурдона (t=2,40; p<0,05). У 

показнику концентрації уваги та ефективності роботи на таблицях Шульте 

статистично значимих відмінностей не було виявлено (p>0,05).  

Для визначення ефективності роботи каратисток з вадами слуху у 

різних частинах поєдинку була досліджена кількість атакуючих дій протягом 

перших, других та останніх 40 с поєдинку. Дані представлені у табл. 3. 

Таблиця 3 

Показники кількості нанесених ударів на початку, в середині та 

наприкінці двобою. (n поєдинків = 14) на початку дослідження 

Частина поєдинку 
Кількість атакуючих дій 

t; p 
 ±  

Перші 40 с 6,29 ± 0,66 ; p<0,001 
; p<0,001 

  =11,04; p<0,001 
Другі 40 с 5,33 ± 0,71 
Треті 40 с 3,53 ± 0,65 

 

Так, прослідковується статистично значиме зниження кількості ударів 

в середині та наприкінці поєдинку, що викликане втомою спортсменки. 

Протягом перших 40 с спортсменка показала результат 6,29±0,66 атакуючих 

дій, протягом других 40 с – 5,33±0,71 атакуючих дій ( ; p<0,001).  
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частота рухів 
Час реакції 
вибору, с 

1,17 ± 0,10 1,12 ± 0,08 2,21 <0,05 

Проба Ромберга, 
с 

10,2 ± 0,86 12,2 ± 1,09 6,96 <0,001 

Концентрація 
уваги за тестом 
Бурдона, ум. од 

241,9 ± 8,7 244,9 ± 5,56 1,46 >0,05 

Переключення 
уваги за тестом 
Бурдона, ум. од 

32,5 ± 1,7 31,4 ± 1,5 2,40 <0,05 

 

Достовірне покращення результатів спостерігалося у показниках 

психічної стійкості (t=2,17; p<0,05), часу простої реакції на світло (t=2,51; 

p<0,05), реакції на предмет, що рухається (t=3,79; p<0,001), частоти рухів 

(t=3,63; p<0,001), часу реакції вибору (t=2,21; p<0,05), проби Ромберга 

(t=6,96; p<0,001), переключення уваги за тестом Бурдона (t=2,40; p<0,05). У 

показнику концентрації уваги та ефективності роботи на таблицях Шульте 

статистично значимих відмінностей не було виявлено (p>0,05).  

Для визначення ефективності роботи каратисток з вадами слуху у 

різних частинах поєдинку була досліджена кількість атакуючих дій протягом 

перших, других та останніх 40 с поєдинку. Дані представлені у табл. 3. 

Таблиця 3 

Показники кількості нанесених ударів на початку, в середині та 

наприкінці двобою. (n поєдинків = 14) на початку дослідження 

Частина поєдинку 
Кількість атакуючих дій 

t; p 
 ±  

Перші 40 с 6,29 ± 0,66 ; p<0,001 
; p<0,001 

  =11,04; p<0,001 
Другі 40 с 5,33 ± 0,71 
Треті 40 с 3,53 ± 0,65 

 

Так, прослідковується статистично значиме зниження кількості ударів 

в середині та наприкінці поєдинку, що викликане втомою спортсменки. 

Протягом перших 40 с спортсменка показала результат 6,29±0,66 атакуючих 

дій, протягом других 40 с – 5,33±0,71 атакуючих дій ( ; p<0,001).  
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Для дослідження впливу авторської методики на спортивну 

результативність спортсменки з вадами слуху було порівняно кількість 

нанесених ударів на початку та наприкінці дослідження у різних частинах 

поєдинку (табл. 4).  

Таблиця 4 

Порівняння кількості нанесених ударів досліджуваною 

спортсменкою у різних частинах двобою (n поєдинків = 14) на початку та 

наприкінці дослідження 

Частина 
поєдинку 

Кількість атакуючих дій 
на початку дослідження 

Кількість атакуючих дій 
наприкінці дослідження t p 

 ±   ±  
Перші 40 с 6,29 ± 0,66 6,71 ± 1,24 1,10 >0,05 
Другі 40 с 5,33 ± 0,71 6,16 ± 1,02 3,61 <0,01 
Треті 40 с 3,53 ± 0,65 5,69 ± 1,72 4,38 <0,001 

 

Так, статистично значимі відмінності було виявлено в середині 

поєдинку, протягом других 40 с (t=3,61; p<0,01) та наприкінці поєдинку, 

протягом третіх 40 с (t=4,38; p<0,001). 

Висновки / Дискусія 

За чотирирічний цикл було виявлено прогрес у більшості показників 

психофізіологічного стану спортсменки з вадами слуху. Дані показники 

мають безпосередній вплив на тренувальну та змагальну діяльність в карате. 

Покращення психофізіологічних показників свідчить про підвищення рівня 

спортивної форми елітної спортсменки та показує, що наприкінці 

чотирирічного циклу вона знаходилась в оптимальному психологічному та 

фізіологічному стані. 

Отримані результати дозволяють розширити знання щодо підготовки 

спортсменок з вадами слуху до змагань найвищого рівня. Доведено 

доцільність використання змагальних вправ на фоні втоми та їх вплив на 

психофізіологічні показники Дефлімпійської чемпіонки з карате.  

Виявлено покращення результативності спортсменки при виконанні 

атакуючих дій протягом других та третіх 40 с поєдинку. Зазначене свідчить 
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Так, статистично значимі відмінності було виявле-
но в середині поєдинку, протягом других 40 с (t=3,61; 
p<0,01) та наприкінці поєдинку, протягом третіх 40 с 
(t=4,38; p<0,001).

Висновки / Дискусія
За чотирирічний цикл було виявлено прогрес у біль-

шості показників психофізіологічного стану спортсмен-
ки з вадами слуху. Дані показники мають безпосередній 
вплив на тренувальну та змагальну діяльність в кара-
те. Покращення психофізіологічних показників свід-
чить про підвищення рівня спортивної форми елітної 
спортсменки та показує, що наприкінці чотирирічного 
циклу вона знаходилась в оптимальному психологічно-
му та фізіологічному стані.

Отримані результати дозволяють розширити знання 
щодо підготовки спортсменок з вадами слуху до змагань 

Таблиця 4
Порівняння кількості нанесених ударів досліджуваною спортсменкою у різних частинах 

двобою (n поєдинків = 14) на початку та наприкінці дослідження

найвищого рівня. Доведено доцільність використання 
змагальних вправ на фоні втоми та їх вплив на психофі-
зіологічні показники Дефлімпійської чемпіонки з карате. 

Виявлено покращення результативності спортс-
менки при виконанні атакуючих дій протягом других та 
третіх 40 с поєдинку. Зазначене свідчить про розвиток 
спеціальної витривалості та підвищення працездатнос-
ті на фоні втоми. Отримані результати підтверджуються 
покращенням психофізіологічних показників, що впли-
вають на спортивну результативність у карате (психічна 
стійкість, час простої реакції на світло, реакція на пред-
мет, що рухається, частота рухів, час реакції вибору, про-
ба Ромберга, переключення уваги за тестом Бурдона).

Перспективи подальших досліджень полягають у 
визначенні кореляційного взаємозв’язку між психофізі-
ологічними показниками та показниками швидкості на-
несення ударів у карате.

Конфлікт інтересів. Автори заявляють, що відсутній конфлікт інтересів, який 
може сприйматись таким, що може завдати шкоди неупередженості статті. 
Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від дер-
жавної, громадської або комерційної організації.
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Аннотация. Янчук Карина, Александр Тихорский, Александр Володченко, Виктория Худякова. Использование 
соревновательных упражнений высокой интенсивности на фоне усталости элитной каратисткой с нарушениями слу-
ха. Цель: определить эффективность использования соревновательных упражнений с высокой скоростью на фоне усталос-
ти элитной каратисткой с проблемами слуха в течение четырехлетнего цикла. Материал и методы: в исследовании приняла 
участие спортсменка с нарушениями слуха, занимающаяся каратэ - дефлимпийская чемпионка 2013 и 2017 гг. В тренировоч-
ном процессе спортсменка использовала соревновательные упражнения высокой интенсивности на фоне усталости в конце 
тренировочного занятия. Для определения эффективности программы в исследовании использовался ряд психофизиологи-
ческих показателей, а именно: эффективность работы, психическая устойчивость, время простой реакции на свет, реакция на 
движущийся предмет, теппинг-тест, время реакции выбора, проба Ромберга, концентрация и переключение внимания. Также 
исследовалась количество нанесенных ударов в разных частях поединка. Результаты: достоверное улучшение результатов 
наблюдалось в показателях: психической устойчивости (t = 2,02; p <0,05), времени простой реакции на свет (t = 2,51; p <0,05), 
реакции на движущийся предмет (t = 3,79; p <0,001), частоты движений (t = 3,63; p <0,001), времени реакции выбора (t = 2,08; p 
<0,05), пробы Ромберга (t = 6,96; p <0,001), переключения внимания в тесте Бурдона (t = 2,40; p <0,05). В показателях концен-
трации внимания и эффективности работы на таблицах Шульте статистически значимых различий не было выявлено (p> 0,05). 
Выводы: выявлено улучшение результативности спортсменки при выполнении атакующих действий в течение вторых и третьих 
40 с поединка. Указанное свидетельствует о развитии специальной выносливости и повышения работоспособности на фоне 
усталости. Полученные результаты подтверждаются улучшением психофизиологических показателей, влияющих на спортив-
ную результативность в каратэ. Доказана целесообразность использования соревновательных упражнений на фоне усталости 
и их влияние на психофизиологические показатели Дефлимпийской чемпионки по каратэ.

Ключевые слова: каратэ, психофизиологические показатели, атакующие действия, элитная спортсменка, каратистка с 
нарушениями слуха.

Abstract. Karyna Ianchuk, Oleksandr Tykhorskyi, Oleksandr Volodchenko, Victoria Khudiakova. Use of high-intensity 
competitive exercises against the background of fatigue by an elite karateka with hearing impairments. Purpose: to determine 
the effectiveness of the use of competitive exercises at high speed on the background of fatigue elite karate with hearing impairments 
during a four-year cycle. Materials and methods: the study involved an athlete with hearing impairments, engaged in karate - 
Deaflympic champion in 2013 and 2017. In the training process, the athlete used high-intensity competitive exercises against the 
background of fatigue, at the end of the training session. To determine the effectiveness of the program in the study used a number of 
psychophysiological indicators, such as: work efficiency, mental stability, time of simple reaction to light, reaction to a moving object, 
tapping test, reaction time of choice, Romberg test, concentration and switching of attention. The number of blows in different parts of 
the match was also investigated.Results: significant improvement of results was observed in the indicator of mental stability (t = 2.02; p 
<0.05), time of simple reaction to light (t = 2.51; p <0.05), reaction to a moving object (t = 3.79; p <0.001), frequency of movements (t = 
3.63; p <0.001), choice reaction time (t = 2.08; p <0.05), Romberg test (t = 6.96; p <0.001), switching attention according to the Bourdon 
test (t = 2.40; p <0.05). No statistically significant differences were found in the indicator of concentration of attention and efficiency 
of work on Schulte’s tables (p> 0.05). Conclusions: there was an improvement in the performance of the athlete when performing 
offensive actions during the second and third 40 seconds of the fight. This indicates the development of special endurance and increased 
efficiency against the background of fatigue. The obtained results are confirmed by the improvement of psychophysiological indicators 
that affect sports performance in karate. The expediency of using competitive exercises against the background of fatigue and their 
influence on the psychophysiological parameters of the Deaflympic karate champion is proved.

Keywords: karate, psychophysiological indicators, attacking actions, elite sportswoman, karate player with hearing impairments.
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